

SZENTESÉs VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Kenyérosztás — kenyér- fosztás.

Nagy gerjedelemben van a város zsírján elődó „Szentesi Lap” a fölött, hogy mi azt mondtuk, miszerint: az a demagóg had, mely az I. 48-as népkörben a mult vasárnapon politikai jogokat bitorolt, nem függetlenségi 48-as párt. hanem zsebpárt.

Oda is igyekeznek, hazugul magyarázni ezt a mondásunkat, mintha mi azzal otromba módon becsmérteltük volna az egész függetlenségi és 48-as pártot; — s teszik ezt azért és hazudják azért, mintha mi fennen dicsekednénk, hogy a függetlenségi és 48-as párt néhány tagja a Bánfalvi katonájának csapott fel: mert ezzel vélnék hatást elérni azoknál, akiknek a gyomra sehogysé akarja tovább bevenni azt a burjánt, melyet a saját tisztújítási nótájukban esett önkéntelen magabevallásuk szerint, e derék demagógok plántálgatnak a saját gyönyörű vetéseik közé, melyet sűrűn ver fel a sok gyönyörűséges mákvirág is.

Erre az ostoba kortesfo-

gásra, mely ilyen eszközökkel akar hatni, azt vághatnánk ugyan vissza, hogy szakasztott ezt a kortesfegyvert használták ugyan csak a zsebpolitikusok Polónyi Géza ellen is, aki a Törs Kálmán érdekében itt elmondott beszédjében az önyávogó-vonító elvonalással megzavartatván, ekkor így szólt hallgatóihoz.

„Engedjék, hadd vonuljon el ez a csöcselék!”

Akkor is azt vagdosták a jámbor magyar fejéhez, hogy ime, Polónyi a szentesi függetlenségi 48-as pártot nevezte csöcseléknek és nem tisztességes ellenzéki ember az, aki ezek után még a Polónyi akarata szerint szavazhat. Ez azonban nem gátolja Sima Ferencet abban, hogy ő ma ne pusziöldözék ugyanazzal a Polónyival, mint kebelbarátjával.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy esetleg még velünk is pusziöldözhat a demagóg főkolompos. Ilyen sorscsapástól csak talán megkímélnék bennünket az istenek. Csupán tükröt akartunk a közönség és a képviselőtestület tagjai elé tartani, hogy milyen szép dolog is az a magas politika, mely egyik órában marakszik, hogy a másikban nyala-

ko djék és — hogy célját elérje, kész pusziöldödni azzal is, akivel néhány év előtt még riogotta népet, hogy ime, ez téged csöcseléknek nevezett.

De hagyjuk ezt. Hálátlan munka az ilyes ostoba kortesfegyverek élének kicsorbitása, melyek úgy se tesznek kárt senkiben.

Nekünk nem ez a célunk, hanem igenis bebizonyítani azt, hogy arra a politikai jogokat bitorló demagóg hadra jogosan mondhattuk és mondtuk: nem függetlenségi 48-as párt az, hanem közönséges zsebpárt, kenyérosztó, kenyérfosztó.

Példákkal, határozott, le nem tagadható esetekkel bizonyítjuk be az állításunk igazságát s ha meg tudnak cáfolni: ám tegyék, bizonyítsák be ennek az ellenkezőjét.

Kezdjük a főkolompos demagógon: Sima Ferencen.

Ugyan mi célból látogatta meg személyesen Dánoson az átkos kaurrmány akkor volt fejét, Wekerle Sándor miniszterelnököt, mikor aztán ez a magát harcias, vérszomjas oroszlánnak kijátszó függetlenségi 48 demagóg itthon a saját lapjában azzal dicsekedett el, hogy a miniszterelnök milyen kegyes

TÁBKA.

Egy étkező szenvedései.

— A table d'hótenál. —
Irtá: Follinusz Aurél.

Tudják-e önök, hogy mi az a Table d'hóte? Persze, önök azt felelik reá, hogy tudják, pedig csalódnak! Önök nem tudják. Önök azt hiszik, hogy a Table d'hóte olyan közös összejövétel, melynél jól lehet enni.

Buridán számar, mely két csomó széna között évhallal mult ki, bizonyosan Table d'hóte evhat. A Table d'hóte megafolja azt a szokásmondást: „Ennyi elég egy magyarnak”, — mert az még a magyarnak sem elég. A Table d'hótenál egy ember minden tál ételnél szerelmes és vetélytárs egy személyben; a végén pedig más-sincs a gyomrukban, mint a reménytelen szerelem és a szomszédjaik.

Hogy az ember egy Table d'hótenál jól érezze magát, ahhoz három dolog szükséges: először, hogy jól reggelizett legyen, másodsor, hogy jól ebédelt vala és harmadsor szüksége van az embernek azon biztos öntudatra, hogy a Table d'hóte után jól fog vacsorálni; ezzel a három érzéssel felfegyver-

kezve még csak el lehet viselni valahogy a sors és a pincérek csapásait.

En egy izben már oly Table d'hótenál is étkeztem, hogy felkelve az asztaltól, a pincértől éhségemben azonnal reggelit kértem.

Szerencsétlen egy nap volt az! Reggel három párbajnál segédkeztem, este házi-hangversenybe voltam hivatalos és délben Table d'hóte-nál ebédeltem. Egy hosszú asztal közepén ültem, jobboldalomon egy asszonyság foglalt helyet, kinek olyan hosszú volt az arca, mint Benickiné Bajza Lenke egy elbeszélése és olyan átlátszó vékony az orra, mint egy citrom héja; élte boldogságának utolsó személyét, egy 7—8 éves fiúcskát is elhoza magával, hogy beavassa a Table d'hóte étkezési tudomány alapvető elemeibe. Baloldalomon egy úr ült, kit a természet alkalmasint Succi ellenlábásának szánt, azt hiszem, hogy ez képes lett volna 40 napig szakadatlanul enni; szája egyik fülétől a másikig terjedt, s amely tál étel hozzakerült, az ki lett törölve a halandók sorából.

„Elűnt visszajohetetlenül, bár érte
Egész nemzet epedne is.”

Szembem velem egy birkaabrázati úr foglalt helyet, kinek arca telve volt pattanással, úgy, hogy mikor ránéztem, mindig a

pozsonyi kétszersült jutott eszembe. A Table d'hóte különben azzal kezdődött, hogy baloldali szomszédom mindjárt a helyfoglalásnál istenesen oldalba bökött a könyökével, szomszédom facsakája pedig, midőn székébe föl-emelték, könyökével jól az arcomba vágott, s végére vizavim jól megtermett lábával testrészem azon beteg pontjára helyezkedett, melynek leghatásosabb orvossága a Was-muth-féle lábfejgyógyászat.

Miután ilyen barátságosan bemutatott egymásnak magunkat, szomszédódm rögtön megkezdte a tarsalgást és így szólt kiszáradt klárinét-hangján:

— Az én Lajcsikám egy kissé élénk.

— Ó aranyos kis baba! választottam én és megcirógattam a kis aranyost, aki hasonlított egy felmelegített tejeles gombóchoz. Lajcsika mindjárt megkaparította a zsemlemét és barátságosan vajakált ujjával a poharamban. Végre behozták a levest, még pedig két oldalról. Balról a galuska, jobbról a szárnyas levest. Egyenlő epedéssel néztem mind a két oldalra, míg a két, leveles géniusz lassan-lassan felém közeledett. Mindig egy újabb fíradhatatlan kéz ereszkedett a tálak mélyére; a galuskák baloldali szomszédomhoz érkeztek, kinyújtottam a nyakamat, mint

volt hozzá: e bédre marasztalta, fogaton a vasútállomáshoz vitette?

Talán a haza sorsán való kegyesség vitte Dánosra? Meg akarta kérlelni a hatalmast, hogy tegyen valamit hazájáért? Vagy talán Szentes város, vagy a tápéikerület valami ügye-baja érdekében ment oda, támogatást eszedni?

Dehogy is! Oda ment a kormányokat tajtékozójakkal szidalmazó demagóg főkolompos a saját zsebe érdekében, hogy a miniszterelnököt az ő szentesi villámvilágítási vállalatára Burián Lajossal megkötött 30 éves szerződésének a jövővághyására kegyesnek hangolja. Ott megörnyedt az itthon olyan büszke derék, kéri, hogy a miniszterelnök ejtne egy jó szót a belügyminiszternek — *nem Szentes város — de az ő érdekében*, hogy az a jó haszonnal kinálkozó világítási vállalat, a szerződésnek föllebbezése dacára való jóvághyásával — a zsebébe hulljon.

Ott a másik nagy alak: Káta Pál János. A városi számadások mellékletei mutatnak fel, mennyit vágott már évek során át zsebre — kiküldetési napidijakban — a harmadikkal, Soós Ferenczel egyetemben — a közkasszából. A tavalyi aszálykár-felvételeknél valameddig Aradi János helyettesítette becsüsi minőségben a derék, önzetlen, függetlenségi 48-as hazafit; de az már sehogyan se fért a koponyájába, hogy azokért a napokért aztán a napidij is Aradi Jánosnak jár ki, mert az neki csak helyettese volt. Össze is marakodtak akkor ezen a zsebkérdésén, mert Aradi nem akarta hagyni a maga igazát.

És ime, itt van Varga Béni korporál. A megénekelte dicső önzetlenség megtestestülése,

mélto, hogy rajta a kortes-költő dalra lelkesüljön.

Nem körül: egy nagy testületnek nyílt gyűlésen alkut kínálni, hogy ők adnak a város pénzéből 400 frt évi segélyt, csak térjen meg ez a testület — köpönyegforgatással — az egyedül üdvözítő Sima-féle demagógia kebelébe. A város zsebére üznek így kortes-politikát és ezt a szemérem legkisebb érzése nélkül teszik, mert hiszen egymásnak is osztogatják a kortesjutalmakat és a korporál úr maga is ez úton jutott hozzá a református egyház fizetési pénztárosa állásához.

Sorra feltűndeljük őket, közéletünk ékességeit, ahogy a bogárgyűjteményben szokás?

Babós József jó kortes, hát a mellett, hogy városi képviselő, megtették fizetési helypénz-felügyelőnek.

Nem kevésbé jó kortes harangszó-ívő Mészáros István is; városi képviselő; megtették fizetési menedékház gondnoknak.

Szánthó Lajos jó kortes, ügyes vakarnok, megtették fizetési városi aljegyzőnek.

Pintér Gyula — aki szolgálatait facér állapotában Sima Ferenc ellen kínálta a vármegyének bizonyos jutalom fejében; miután ott e csúfos alkura nem állt rá, Sima megkereste barátságát és szolgálatait, oda csapott: megtették fizetési városi aljegyzőnek. Hadd fizesse és tartsa a város mindenképen a Szentesi Lap szerkesztőségét, hiszen megbírja ezt az adófizető polgárok zsebe.

Veréb rostás tánciskolat tart; ott hatni lehet az ifjúságra; jó kortes: megtették városi kép-

viselőnek és nyomban rá fizetési városi napdijasnak is.

Berceli Károly ugyanígy és ugyanilyen réven jutott hozzá előbb fizetési napdijassághoz, majd meg segédszámítási álláshoz.

És nem csak az egyéni, a személyes korteszolgálatok lesznek ott, ez önzetlen, tisztakezű demagóg had által, a város zsebére megjutalmazva, mint p. Pandovics Döme is, aki szintén elnyerte pártjutalmát iskolaszéki fizetési jegyzőségben, pénztárosságban, megfordítási díjakban, hanem meg lesz így fizetve a családi összeköttetés, a sógorság-komasság politikája is, hogy ez az uralom egészen a római sodomitáságra, a simóniára emlékeztessen.

Aztán, ha így jutalmaznak és kenyéret osztogatnak a város zsebére, hát úzik a kenyérfosztás is. Okadják és öklelveszik, egészen az irás szavai szerint.

Novobáczky Győző nagyon kedves emberük volt, mert — pénzt adott a Sima-féle malomszövetkezethez. De abban a pillanatban, ahogy megbizonyosodott, hogy az nem egészséges üzlet és így önmaga iránt való kötelességből kivonta a tőkét a malomból, fordult a kocka, elvesztette a kenyérfosztók — kenyérfosztók kezét és ha megtették akkor tanácsnoknak, ma nem kell nekik semmennyit se.

Temesváry Antal nem jó többé iskolaszéki gondnoknak. Nem csupán azért, mert nem akarja tovább tűrni a városnál folyó garázda gazdálkodást és mer saját önálló nézetet bírni a helyi közkérdésekben, hanem leginkább azért, mert kijelentette, hogy ő a maga felelősségére nem fizeti ki a Szentesi Lap nyomdájának a polgári leányiskolai

egy zsiráf, még három galuska uszkált a levelesben, mint három kis hajó az Atlanti-óceánban; szomszédom ismét belenyúl és két galuskát ismét kihalsz a tálból, de még akkor sem nyugszik, hanem ismét elkezd halászni a tálban.

— Megállj te halász! Te barbár!

Késő, a harmadik is ott nyugszik a tányérában. Rémülve fordulok a jobboldali leveles géniuszhoz, szomszédom éppen akkor fejezte be a szárnyasok tanulmányozását. Még egyetlenegy csirkeszárny terjesztette felém epedőleg karjait, de nem, ez gyönyörnek sok lett volna:

— Lajcsikám, te szeretted a szárnyat.

Ezzel a szárny a Lajcsika tányérjára repült s így semmisült meg az utolsó mohikán.

De azért én is élveztem valamit a szárnyakból, mert Lajcsika a csontokat mind rádobta fehér piké mellényemre. A marhahús is két oldalról közelített felém; — már a távolból érdeklődéssel kísértém a marhahús tőrlénelmi szereplését, — mindinkább ritkulnak sorai, minél közelebb jött a tál, annál nagyobb lón a pusztaság.

És így hulltak el legjobb falataim az ádáz harc alatt.

Mikor szomszédomhoz ért a tál, még két darab volt benne; az egyik vékony, de

kövér, a másik vastag, de sovány volt. Szomszédom arcán belső harc tükröződött, végre olyan arccal, mint akinek isteni gondolat villant meg agyában, felnyársalja mindkét falatot és tányérjára teszi. Egy pillanatra a vérarcoma szökött és dühömben visszaakartam ragadni a kövérebb zsákmányt, de valami belső szózat azt sugta nekem, hogy:

Ne menj kis lány a tarlóra,
Gyeenge vagy még a sarlóra.

Szememmel a másik pincért kerestem, de az eltűnt és amig ismét elő nem került, azt hittem, hogy azt is lenyelte Lajcsika.

Utóbbi balesetem után zsemlyémnél kerestem vizgatást, de nem találtam, t. i. a zsemlyét; úgy látszik, hogy Lajcsika a bővészet nemes mesterségében már tett egy kis gyakorlatra szert, mert zsemlyémet oly ügyesen eltűntette, hogy Bosconak is becsületére vált volna.

Hússzor kiáltottam pincér után, végre előkerült egy. Friss zsemlyét reklamáltam nála, mire ő így válaszolt — azonnal. Azóta két év múlt el, de a pincért nem láttam többé.

Következett a főzelék: spenót, mélabús virstlikkel. Nincs szándékomban a világ bármely spenótját rágalmazni, a virstlikkel sem akarok személyeskedni, de be kell vallanom, hogy vannak olyan lények a világon,

kikhez jobban vonzódok, mint a spenóthoz vagy a virstlikhez.

Hanem ebben a pillanatban végtelenül rokonszenveztem velük és legszebb költeményemet odaadtam volna, ha ezen spenót vagy virstlikkel elgyulhettek. Azonban: ember tervez — pincér végez.

A mamának már volt egy pár virstlije, az aranyos Lajcsikának is tett egy part a tányérjára, de még maradt egy harmadik pár a számomra. Már magamhoz akartam ragadni, azonban:

„Engem is, hogy csillogó reményem
Bizátott csak, minek elbeszéltem.”

Lajcsika, a kis hamis, észrevétlenül megragadta az utolsó pár virstlinek a csücskét és leszakította a spenót anyai kebléről, barátságos zöld pettyeket hagyva hátra környezetében. A mamának ez nagyon tetszett, de én már görögül nevettem.

Negyedik tál étel liba volt, kapormártással; baloldali szomszédomat figyelembe sem vettem, onnan már semmi jót sem reuéltem, mert baloldali szomszédom valóságos jötevőm volt, t. i. jól elevett előlem; tehát összes kémlő tehetséget jobboldalra fordítottam. A libamellek mindinkább apadtak, de hát ilyen az ember: a saját mellét kiméli, de bezzeg nem az — embertársát.

értesítőről, a mult tanév végén kiállított 240 frtos számlát, mivel a korábbi években ugyanezért a munkáért csak 80 frtot fizettek. Ellenben Burián Lajos nagyon jó polgármester, mert ő egy szóra fizetésre utalványozta ugyanezt a számlát. Hiszen birja az adózó közönség. Nyúljon mélyebben a zsebbe!

És így megy ez kicsiben — nagyban a kenyérosszto kenyérfosztó zsebpártnál. A legkisebbet se vetik meg.

„Kis halak = jó halak!”, tartják egy német példaszóval és möhön fálják a kis és nagy halakat egyaránt.

A Sima-féle malomtelep iparengedélyezésével járó törvényes helyszini tárgyalás a város költségére ment, holott ezt törvény szerint az engedélyt-kérőnek kell a saját zsebből fedeznie.

Ime, az aberitaság, a simónia a maga egész leplezetlenül rüt valóságában.

Nem Szentes város függetlenségi 48-as politikai érzelmű becsületes polgárai útik ezt itt — ilyen ostobaságot senkinek se jut eszébe állítani. De úzik a kolomposok, úzi egy szük körű klikk, mely aztán a többi, igazán függetlenségi 48-as polgárságot hazug jelszavakkal vezet félre és aknázza ki jóhiszeműségét a maga önös céljaira, a zsebpolitika támogatására, melyben azonban csak a gárdá élvezi a hasznot, míg a többi csak eszköz a kezében.

Kemény dolgok ezek, de igazak és egyszer már el kellett így nyíltan mondanunk, leplezetlenül feltárnunk. Ám aki meri: cáfoljon ránk. Mondja ki ugyanilyen nyíltan, hogy ezek nem olyan igazságok, melyek megcáfolhatatlan volta valóságos szegyenbélyeg a közéletünkön, fokmérője a köz-

kölcs általános súlyedségének. De ne úgy tessék ránk cáfolni, hogy vakmerően, szokás szerint kiáltják: h a z u g s á g! Hanem ellenbizonyítékokkal, mik állításainkat megdöntsék.

Mi nyugodtak vagyunk lelkiismeretünkben, hogy az a fertő, melyet felkavartunk — ilyenül létezik, milyen nek megfestettük.

És most megnyugvással bizzuk annak a kérdésnek az eldöntését is a józan és értelmes közönségre: vajon nem igaz-e, ha azt állítjuk, hogy a sodomiták e hada nem függetlenségi 48-as, hanem zsebpárti. Kenyérosszto k — kenyérfosztók.

Milleniumi diszgyűlés a vármegyén.

Csongrádvármegye törvényhatósága a f. hó 11-én fogja nagy diszgyűléssel megünnepelni édes magyar hazánk évezeres fentállásának, állami életének fordulóját.

A diszgyűlésre szóló meghívót Vadnány Andor dr. főispán már szétküldte s a meghívóból látjuk, hogy ez emlékezetes nagy nemzeti ünneplés alkalmából leplezik le a vármegye ház nagytermében, emlékbeszéd kíséretében nemzeti legnagyobb két fiának: Kossuth Lajos és Deák Ferenc arc-képét, mit a vármegye közönsége kegyeltes örök elismerése, valamint a késő utódok okulására festetett meg.

Az ünnepi gyűlés programja a következő:

1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Király-himnusz; éneklí a szentesi dalegylet.
3. Kossuth Lajos arcképének leplezése, Balogh János bizottsági tag által tartandó emlékbeszéd kíséretében.
4. Deák Ferenc arcképének leplezése, Cicatricis Lajos dr. várm. főjegyző által tartandó emlékbeszéd kíséretében.
5. Himnusz; éneklí a dalegylet.
6. Intézkedés a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére.

De már ebből — eszünk!

Hogy is ne, ha az én vicinális Succim hagyta volna.

Ott feküdt a tálban, kis szeletekre felvagdálva. A teremben uralkodó, gyenge légáramlat pajzán játéka ereszkedett a kis adagokkal. A pincér rátette villáját, hogy a szél el ne fujjá. A Table d'hôte vendégei mind választókká alakultak, mindenki kiválasztotta magának a legjobb darabot. Baloldali szomszédom a pincér elé sietett és gazdag szákmányt biztosított magának. A mama és Lajcsika is derekasan korteskedtek, még csak egyetlen egy vézna kis kappan-türedék szomorkodott a tálban. Bizonyosan így szólt magában:

„Arva vagyok, mint a levél,
Melyet elkap a forgészél.”

És őh balsors, őh végzet, midőn reszketve kinyujtom érte epedő karjaimat, kinyílik a terem ajtaja, erős légáramlat támad és az én kappanom kirepül a szemközti levő ablakon.

Rezignáltam; szívemre zárva gyöngéden Lajcsikát, baloldali szomszédomnak viszaadtam az oldallökést, vis a visomnak tyükszemére lépve, felkeltem az asztaltól és megfogadtam, hogy soha többé nem étkezem Table d'hôte-t.

Talán elesik az egy napra minden viszszavonás a helyi pártok közt és a milleniumi emlékezetnek szentelt ezt a közgyűlést sikerül egyértelmű ünnepléssel megtartani.

Népiszkolák államosítása a megyében.

A vallás és közoktatásügyi miniszter két igen fontos leirata van lent ez idő szerint Tergina Gyula dr. kir. tanfelügyelőnél, melyek egyike a csongrádi, másika a szegvári községi népiszkolák államosítására vonatkozik.

Hogy a közoktatásügyi kormány, a millenium alkalmából, vármegyénk több községében népiszkolák államosítani és Pusztaszerezen új ilyen népiszkolát felállítani tervezi — erről már hírt adtunk. A most említett két miniszteri leirat e kérdéssel van szoros összefüggésben és pontosként állapítja meg a feltételeket, melyek mellett a minisztérium Csongrád és Szegvár községi népiszkoláit, már az 1896/97. tanévtől állami kezelésbe átvenni hajlandó.

A csongrádi népiszkolák átvétele tárgyában, 16850. sz. leiratával a miniszter feltételei a következők: Csongrád kötelezze magát évenként 10% iskolai adónak, az iskolafentartás költségeihez való pontos befizetésére; el látja téli tüzelő anyaggal az iskolákat; a meglévő iskolaépületeit az állam használatába át-bocsátja és ezt a használati jogot telekönnyileg bekebelezeti; a község gondoskodik arról, hogy az iskolák a nagy szünet idején ki-meszeltesse, kitakarítsa; átengedi az államnak az iskolafelszereléseket és általában gondoskodik a tantermek megfelelő be-butorozásáról.

A szegvári községi népiszkolának állami kezelésbe leendő átvétele tárgyában a miniszter 13195. sz. leiratában a következőleg állapítja meg a feltételeket: A község kötelezi magát, hogy az 1897/1898-ik tanév kezdetére tantermeit 10-re egészíti ki és azontúl évenként 2—2 újabb tantermet állít mindaddig, míg csak a népoktatási törvény rendelkezéseinek megfelelő tanhelyiség nem lesz rendelkezésre; kötelezi magát az iskolának a nagy szünet alatti kimeszelésére és kitakarítására; előleges évnegyedes részletekben évenként 2400 frt befizetésére kötelezi magát a közoktatásügyi kormány népiszkolai pénztárába, minek ellenértéképpen a miniszter felmenti a községet az 5 százalékos iskolai adó, a tan és felvételi díjak és a tanítói lakbér-pótlék fizetése alól mindaddig, míg a község állami egyenes adója oly összegre nem emelkedik, hogy maga az 5 százalékos 2400 frtot fölül nem haladja. Ily feltételek mellett, melyekre névze azonban a községnek záros határidőben kell véglegesen nyilatkoznia, — a miniszter a szegvári iskolákat már az 1896/97-ik tanév kezdetétől állami kezelésbe veszi át.

Tergina Gyula dr., kinek egyik elvülhetetlen érdeme lesz vármegyénkben, e községi népiszkolák államosításának sikeres keresztülvitele, a f. hó 27-én, a közigazgatási bizottsági gyűlés után, ez ügyben Csongrádra utazott át és ott, valamint Szegváron kitaró buzgalommal működik azon, hogy e községi iskolák államosításának kérdése mielőbb végleges kedvező megoldást nyerjen.

Iparosok és munkások nyugdíj-ügye.

Rég érzett hiányt van hivatva pótolni a három év óta főnálló Magyarországi munkások rokka- és nyugdíj-egylete, mely mindennemű politikától menten, az öregség napjairól való gondoskodás nemes eszméjét óhajtja a munkások közt

Következett a tészta.

El voltam szánva, hogy ebből eszem, ha mindjárt megis kellene fojtanom Lajcsikát. A pincér a telt tálal egyenesen felém tartott, de őh végzet! — tudják-e önök hogy mi volt a tálban? — Császármorzsa. Gyűlö-löm a császármorzsa; nem, mint hogyha el-keseredett köztársasági volnék, őh nem; politikai érzelmem eléggé lojális; azonban vendéglőben való huzamosabb étkezésem teljesen érzékellenő tett a tészta ezen nemének méltányolása irányában.

Tudják-e önök, mélyen tisztelt hölgyeim, hogyan készítik vendéglőkben a császármorzsa-t? Ime: Végy a vendégek számához képest 25—30 darab 25—30 napos száraz kifit és zsemlet, tedd egy tálba, melyben felmelegített ártézi víz tünődik, ezt hadd ott szor-tyogná, amíg csiriz nem lesz belőle, végy hozzá 15—20 szem aszkórban silylődő ma-zsolaszólt, azután tedd be a kályha egyik oldal-lyukába és hadd ott, amíg szegyenle-tében el nem pirul, azután tálald fel egész szemtellenül. — Önök nevetnek — de csak kóstolják meg, tudom istenem, hogy elmegy a kedvük a nevetéstől.

Az utolsó fogásra kappansület hozott a pincér.

meghonosítani. Ez a törekvés mind társadalmi mind nemzetgazdasági szempontból igen fontos s megérdemli mindnyájunk figyelmét; mert arra az osztályra óhajta kiterjeszteni áldásos hatását, mely még eddig vajmi csekély méltánylásban részesült s teljesen rá van szorítva a gondoskodásra. Mert míg a társadalom legtöbb osztályai biztosítva vannak öregségük napjaira, addig a szegény munkást, aki életét, míg dolgozni bír, nehéz munkában, a mindennapi kenyéréért való küzdelem tölti el: öreg napjaira a legirtózatossabb nyomor fenyegeti, mely ellen nem volt módjában magát vagyongyűjtéssel biztosítani.

Ha a szakadtalan munkában erje elfogy, mikor idő előtt munkaképtelenné lesz s kihull kezéből a kenyérkereső szerszám: ennek helyébe kezébe kell vennie a koldusbotot, hogy szomorú életét kegyelemkenyérrel tengesse tovább. Ennek tudata élrelte meg a munkásokban az eszmét, hogy hasonló sors ellen biztosítsák a jelenlegi munkásnemzedéket. Dicséretükre valik, hogy önjelölt vállalkoztak a nagy feladatra s az egész országra kiterjedő, kölcsönösségen alapuló szervezettel vélik azt elérhetőnek. Ezzel igen fontos társadalmi hivatást teljesítenek, mert kevesebbit a társadalom gondoskodására szorultak számát s az egylet ez emberbaráti hivatása teljesítésében joggal számít a nagy társadalom támogatására.

Tagja lehet az egyletnek minden munkás, kor- és nemkülönbség nélkül, nemkülönben oly egyének is, akik nem tartoznak a munkás-osztályhoz, stb. nők is.

Az egylet harmadik évi működéséről most megjelent évi jelentés alkalmat nyújt nekünk az egylet kiváló kedvezményeinek ismertetésére, s ajánljuk az iparosaink figyelmébe.

Az egylet tagjai 10, 12 és 15 kr. heti tagilletéket fizetnek, s ennek fejében a tagok, ha tíz évi tagság után saját szakmájukban munkaképtelenekké válnak, eltűnik végéig 420, 490, illetve 5 frt 95 kr. heti segélyt kapnak, mely összeg gondtalan életet biztosít számukra. A segélyezés összege a tagsági idő arányában évről évre nő, úgy hogy ha valaki tagsága huszadik évében lesz rokkantá, már akkor 480, 560, illetve 6 frt 80 kr. segélyt kap s így tovább; míg negyven évi tagság után a tag 6, 7, illetve 8 frt 50 kr. heti nyugdíjat kap, s ezt élte végéig élvezi, bárha munkápeszt is.

Ezenkívül segélyezi az egylet a tagok özvegyeit és árváit is, olyképen, hogy az elhalt tagot megillető segély az ő halála után gyermekei nevelésére fordítatik, míg a fiuk a 13-ik, a leányok a 14-ik évet betöltik. Az özvegy pedig megkapja végkielégítésül a férje által befizetett összeg 30 százalékát.

Az egylet magasatos céljához méltóan igen szépen halad, mert ma már közel hét-ezer tagja s 14,035 frt tiszta vagyona van, mely a H a z a i B a n k r é s z v é n y t á r s a g n á l v a n e l h e l y e z v e s f o l y v á s t g y a r a p s i k.

Az egylet szükséges és támogatásra méltó voltát maga a keres. miniszter is elismerte, midőn az egylet nemes eszméjének sikeres terjesztésére 100 forintnyi postabélyeg adományozott. Vajha a társadalom is követné e jó példát!

A budapesti központi egyletnek öt fiókegylete van: Óbudán, Diósgyőrött, Zomborban, Miskolcon és Apatinban, melyek a központ fenhatósága alatt mind önálló szervezettel bírnak.

Városunk iparosainak és munkásainak ajánljuk, hogy a saját jól felgött érdekükben és fontos intézményt honosítsák meg; tegyenek első sorban önmaguk, mert öökké igaz marad: Segíts magadon s az Isten is megsegít!

Az egylet elnöksége (Budapest, VIII., József-körút 68.) szívesen küld mindennemű felvilágosítást, ha ez iránt hozzá fordulnak.

A páva-pujkák.

(Levél a szerkesztőséghez.)

Tisztelt szerkesztő úram!

Ismerek önk a p u j k á t? Ezt a derék szárnyast, mely mindég haragos gerjedelembe

jön, ha a kötekedő gyereknépség elibe áll és rámondja a sentenciát:

»Szébb a páva, mint a puja,
Mert a páva aranyos,
De a puja topronyos!«

Bizonyosan látták már, hogy puja ó nagysága feljűja ilyenkor a testi mívóltát, megborzolja a tollazatát, tokjától előnti lila-színrel a közmondásos pujkaméreg és farktollait karikába csapa, erősen igyekszik bizonykodni, hogy... ó is lehetne páva, ha puja k a n e m v o l n a.

Hát — ilyen páva-pujkák kerülnek most a mi közéletünkben, a szentesi általános tisztújításra megindult kortes-mozgalomban, (Kerülnék itt olyanok egyébkor is mindég — szerk.) akik letépve másoktól minden érdemét, hazug sallangokat aggnak magukra, hogy azokkal cifrálkodjanak, kérkedjenek.

Az önk figyelmét valószínűleg elkerülte ez a körülmény; engedjék hát meg, hogy — a történeti igazság kedvéért, melyet tisztességes ember tudva meghamisíthatna nem engedhet, ezeket a pávaskodásokra s az idegen tollakkal kérkedő, ékeskedő pujkákra rámutathassak.

A függetlenség és 48-as Ugropárt a mult vasárnapon értekezletet tartott a szentesi I. 48-as népkörben. Az értekezlet nyíltan bevallott célja: a városi tisztújítással szemben követendő eljárás megbeszélése volt volna ugyan; de már magában az, hogy az értekezletre az egész pártot s nem csupán annak a városi képviselőtestülethez tartozó tagjait hívták meg, — holott csak ezeknek van beleszólásuk a tisztújításba — elárulta, hogy a nyíltan bevallott és hirdetett cél a valóságban csak ürügy volt s az igazi cél az emberszólás, mások érdemének a legyalázása s ellenben a gyűlölet vezető pujkáknak idegen pávatollakkal való önfeldisztése; — ami tényleg meg is történt.

Mert az egész értekezlet, elejétől végig valóban nem volt egyéb, mint Balogh János kivetkötésének minden emberi tisztességéből és minden érdemből, mely utóbbiakat aztán sűrűn aggatták rá Sima Ferenc és Burián Lajosra, aki maga személyesen mindvégig részt vett (és ez jellemző reá) egy olyan értekezleten, hol a tisztújításról és a saját kedves enjéről esett szó. A pávatoll-tépdésére és az idegen disznak a pujkákra való felaggatására Szánthó Lajos válogozott, akinek különben nagy gyakorlata vagyon a történeti igazságoknak kényeszerint való korrigálásában.

Beszélt vala pedig ez a derék úr arról, hogy odafönt Budapesten Balogh Jánost nem ismeri senki, ellenben Sima Ferencet tekint mindenki Szentes város országgyűlési képviselőjének, miként erről ő maga, személyesen meggyőződött a gimnázium államosítás ügyében.

Továbbá beszélt arról, hogy Burián Lajos polgármesterségét rágalommal illetik, de efelédkeznek arról, hogy a gimnázium államosításának ügye Buriánnéhez fűződik és hogy ez az egy tény maga 100000 frttókének megfelelő megtakarítást jelent.

Es Sima Ferenc és Burián Lajos ott voltak e beszéd alatt és se nem pirultak, se nem tiltakoztak ellene, hogy őket imigyen felavatták idegentollakkal ékeskedő páva-pujkáknak.

Hát megengedem, vannak emberek, akiknek lelki gyönyörűség az illetén hamisítások elkövetése is. De a magam részéről, bár a függetlenség 48-as párt rendületlen híve vagyok és politikai pártomat nagyrabecsülöm, nem tűrhetem az ilyen hamisítást és — a nélkül, hogy a kortes-harcba befolytani akarék. — el akarom mondani a történeti igazsághoz híven, az igazat és letpéni közéleti pujkáinkról a hazug magukra aggatott pávatollakat.

Lássuk hát, Balogh Jánost vagy

Sim a Ferencet tekintik-e fönt Szentes képviselőjének?

1.) A vásárartás tekintetében néhai Baross Gábor kereskedelmi miniszter, az egész országra kötelezően elrendelte, hogy a vásárok a jövőben, ne a bevett gyakorlat szerint szombaton, vasárnap és hétfőn, hanem csak az adománylevélben kitűzött napokon tarthatassanak meg, ha e napok a hét derekára esnének is.

Ez a miniszteri rendelet kárára volt nálunk a gazdálkodó, iparos és kereskedő osztálynak egyaránt. A város ezért két ízben is folyamodott feltejesztésekben a miniszterhez, hogy engedné meg Szentesre kivételképen a régi gyakorlat megtartását, de hiába. Ekkor a városi képviselőtestület közgyűlése, Balogh Jánost, mint a város képviselőjét kérte meg, hogy az újabb kérvényt ő személyesen nyújtsa át a miniszternek és legyen szószólója a város érdekeinek.

Balogh János, a szükséges új adatokat beszerzve, személyesen többször sürgette a minisztert s végre, mikor már Lukács Béla lépett Baross örökébe, kedvező elintéztést is nyert — közbenjárására az ügy: három év óta Szentes ismét a régi gyakorlat szerint tarthatja országos vásárait.

2.) A kőrösi átmenés kiképződése következtében, a külső-tenhesi birtokosok nem közeledhettek a földjeikre. A városi közgyűlés ekkor is Balogh Jánost kérte fel, mint orsz. képviselőjét, — eszközölné ki a földmivélségi miniszterirőnnel, hogy ott állami költségen tartassék fent a közeledés.

Nos, Bethlen András gróf volt földmivélségi miniszter személyes ígérete következtében, Balogh János személyes közbenjárására, két év előtt ez az ügy is — a birtokosokra kedvező megoldást nyert.

3.) A gimnázium államosítása érdekében a városi közgyűlés Balogh Jánost mint orsz. képviselője elnökle alatt küldöttséget menesztett a közoktatásügyi miniszterhez, hogy a város kérvényét szóval és személyesen támogassák. Sima Ferenc is tagja volt ennek a küldöttségnek; de — bár fent volt akkor Budapesten — a miniszterhez nem ment el és Baloghnak egyedül kellett oda mennie, egyedül adta át a kérvényt és informálta személyesen a minisztert.

Az államosítás ma befejezett tény s ha véletlenből ez a Burián Lajos polgármesterségével összecsik, bizony abban Burián a legkisebb érdem.

4.) Hoffer Antal volt szentesi közjegyző bűnos bélyegmanipuláció sok szentesi és környékbeli embert károsított meg. A szegedi pénzügyigazgatóság 1130 szentesi polgár ellen rendelt el — bélyegcsontkítás címén — a végrehajtást.

Balogh János interpellálta ezért, mint Szentes képviselője az országházban Wekerle pénzügyminisztert, és ezen interpelláció utolsó következménye volt, hogy mindazoknak elengedték a bírság-fizetést, akik igazolták, hogy a szükséges okmánybélyeget vagy annak árát a volt közjegyzőnek átadták.

5.) A városi közgyűlés felkérésére, a f. évi március hóban Balogh János, mint Szentes orsz. képviselője interpellálta a Házban Lukács László pénzügyminisztert, az adómentes pálinkafőzés engedélyezése körül tapasztalt visszaélések tárgyában. A miniszter erre az interpellációra mindmáig nem válaszolt ugyan, de Balogh János személyes közbenjárása folytán kilátásba helyezte, hogy a szentesi birtokos lakosság érdekeinek megfelelően fogja a szegedi pénzügyigazgatóságot, az engedélyek törvényszerű megadására utasítani.

Hát ezekből az elvitázhatatlan tényekből az tűnik ki, hogy Balogh János mégsem olyan ismeretlen odafent, amilyennek Szánthó Lajos idekent bevakarni akarék és hogy — idelent Szentes város közönsége érdekében kellett odafent

valamit tenni, olyankor mégsem Sima Ferencet tekintették Szentes város képviselőjének odafönt se, idelent se.

S ha csakugyan 100000 frt tőkének megfelelő megtakarítással jár a gimnázium államosításának kedvező megoldása; — no ebben ugyan Burján Lajosnak mindössze annyi az érdeme, hogy e kedvező tény alkalmakor, a Sima Ferenc kegyelméből ő lábatlanodik Szentes város polgármesteri székeiben.

Bizony nagyon csunya dolog a hállatlanság, de ha aztán még azzal is párosul, hogy a mások érdemének a megtérszásával magunkra aggassuk az érdemeiket és páva-pujkaskodjunk, akkor ez már éppen felháborító és undorító látvány.

Egy jelenvolt
függetlenségi 48-as polgár.

Ujdonságok.

Szentes, 1896. május 3.

— **Ünnepeljünk!** A középületeken, magánházakon tegnapotl vidáman lengő trikolór hirdeti, hogy az országos kiállításnak tegnap, az alkotmányos király által történt hivatalos megnyitásával kezdetüket vették azok a fél évre szóló nagy nemzeti ünnepek, melyekkel edes magyar hazánk ez éves, sokszor viszontagságos, de mindég dicsőséges fennállásának emlékeztetést örökítjük meg az újabb ezeres kőtó udainak, a legnagyobb szerű nemzeti alkötösökkel.

Ünnepünk mi is itthon, távol a főváros mozgalmas életétől, szívből és lélekben s mindannyiunk ajkán hálaima száll fel a magasban trónoló Úr számolóához, hogy megérnünk engedte ezt a napot, hogy részeseivé tett bennünket is a nagy millenárius nemzeti ünnepek és annyi véres, emberirtó harcok-háborúk közepette megsegítette edes hazánkat oda fejlődni, hol ma áll: a legmiveltebb nemzetek sorába, a béke áldásos munkája által.

Ünnepeljünk megannyian és mindannyiunk ajkán egy kívánság fakadjon ez alkalommal: éljen Magyarország alkotmányos, jószágos királya sokáig! Békében, egyetértésben, boldog virulásban éljen edes magyar hazánk újabb évezeireken át, az idők végtelenség!

— **Szentesiek a milleniumi kiállítás megnyitására.** Arról már hirt adtunk, hogy Vándor Andor főispán Budapestre utazott, a milleniumi kiállítás tegnapi ünnepes megnyitására. Most e hírünket oda egészítjük ki, hogy ugyancsak a milleniumi kiállítás megnyitó ünnepére Budapestre utaztak Csongrádvármegye képviselőjében Csató Zsigmond dr. alispán és Cicatrix Lajos dr. várm. főjegyző; továbbá a Tiszavölgyi szabályozó társulat képviselőjében Fekete Márton kir. tanácsos társulati főigazgató és a köröstimarosi ármentesítő társulat — mint kiállító — képviselőjében Biró Elek főmérnök is.

— **Egyházmegyei világi felügyelőválasztás.** A csanádi-csongrádi evang. egyházmegye egyházközösségeinek az egyházmegyei felügyelőre beérkezett szavazatait május elején bontotta fel a kirendelt bizottság Szentesen. A 11. egyházközösség és főgimnázium 26 szavazatot képvisel. Két egyházközösség 26 szavazata a törvényben meghatározott alakikellékeknek nem felelő meg, érvénytelennek nyilvánított. A húsz érvényes szavazatból 8 dr. Zsilinszky Endre megyei egyházfelügyelőre, 12 Hász Antal t-bánhegyesi birtokosra esett, s így ez utóbbi lép Zsilinszky Mihály egyházmegyei felügyelői örökébe.

— **Tisztújítás Tápén.** Nagy kortes-mo-galmak és izgalmak közepette ejtették meg a múlt hó végén — mint tudósítónk írja — a megyebeli Tápén a tisztújítást. A választó gyűlést dr. Hergetz István főszolgabíró vezette. Birónak szótöbbséggel újra megválasztották Szel Koczo Antalt, esküdtbirónak Török Istvánt, esküdtteknék: Domokos Mihályt, Molnár Pált, Révész Antalt, közgyám: Ördög János.

— **Megsértett mentelmi-jog.** A képviselőház mentelmi bizottsága, a f. hó 1-én tartott ülésében tárgyalta Ugron Gábor előterjesztését, hogy Mátéffy Kálmán csongrádi főszolgabíró által a mentelmi jogát megsértve látja. A bizottság megállapította, hogy a mentelmi-jog az okon lett megsértve, mert Mátéffy mint főszolgabíró írta alá az Ugronhoz intézett levelet és így mint közhatóság akadályozta magáról a szólás szabadságában. Értse, aki tudja, de a bizottság ily szellemben terjeszti az ügyet a Ház elé.

— **Milleniumi ünnepések az evangellikusoknál.** Az evang. egyház a múlt vasárnapon állapította meg a programot, mellyel a milleniumot megüli. Május 9-én az iskolások ünnepelnek. Az ünnepély reggel kilenc órakor az imaházban kezdődik s ugyanott folyik le nyilvánosan. Minden iskolás emlékrémet kap ajándékba. Délután kedvező idő esetén diszkivonulás zene mellett a zöldre, a hol az egyház közönsége rendez nekik magnum áldomást. Vasárnap (május 10-kén) a reggeli harangszóra délelőtt istentisztelet lesz alkalmi beszéddel. Az alkalmi — magas szárnyalású — éneket Sántha Károly ünnepelt egyházi költő írta.

— **Halálözás.** Tegnap kapott gyászjelentés tudatja velünk özv. Mikecz Ferencné szül. Farkas Justina úraszonynak, élete 58-ik évében, hosszas szenvedés után, a f. hó 2-án délelőtt történt elhunytát. A boldogultnak hült tetemét hónap délelőtt 10 órakor fogják az I. tized 213. sz. gyász háztól, a ref. temetőben örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke emlékeztet!

— **A pusztaszeri milleniumi emlék.** Pusztaszerrel ir lapunknak egy ottani olvasónk a már épülőben levő hatalmas milleniumi emlékről. A munka a kedvezőre fordult időben gyorsan halad. A napokban ott járt ismét a minisztérium egy szakkulódjtje és megtekintette az építés előhaladottságát. Az alapot már készen van. Természetesen szó sem lehet az emlékcarnok teljes fölépítéséről az ünnepély idejére, június 27-ikére, de — mint tudósítónk jelzi — 3-4 méterre bizonyosan fölépítik ekkoráig a falazatot. Az emlék környéke már szépen parkirozva van és élrárták azt a közlekedés elől.

— **Hegyi páter sajtóperel.** A csongrádvármegyei sajtópereknek is lejárt a divatja, mint minden divatos lióbotrnak. Ma már elvélve ha emlékeznek meg vármegyénkről ezen a címen Szeged közönsége, melynek sokszor sok gyönyörűséget, szórakozást szerzett a mi heccink egy-egy esküdtzéki végtárgyalása a törvényszék Mars-téri palotájában. Csak Hegyi páter, az imént felsült népápostol tartja meg magát, mint — utolsó mohikánja a megyebeli sajtópereknek. Ő az, aki gondoskodik róla, hogy vesszét hírünk valahogy csorbát ne szenvedjen; az ő nyugtalan vére sorárog ma csupán a sajtóperek izgalmaira, kétes dicsőségére. Van még ellene folyamatban néhány sajtóper és ezek egyikében holnap, a f. hó 4-én lesz az esküdtzéki tárgyalás Szegeden. A tárgyalás eredményéről legközelebb hozunk kimerítő jelentést.

— **Fürdő-megnyitás.** Az ártézi közfürdőt, a túl a kurcai népkertben, ma nyitják

meg az idei nyári fürdőzésnek. Igaz, hogy pár nap óta egészen fürdőzésre alkalmas meleg időjárás van, de azért talán kissé még korai így május legelejen az a fürdő-megnyitás és alighanem több megbetegülést fog okozni, mint amennyire hasznára lehet a közegészségügynek. A fürdő mellett levő kis sörcsarnok szintén ma nyílik meg s erre, valamint a Széchenyi-csárda ketherlyiségének ugyancsak a mai napon történő megnyitására kellő tájékoztatást ad lapunk mai számanak egy erre vonatkozó hirdetménye.

— **Milleniumi Ünneplés Horgoson.** Vármegyénk e mozgalmas községéből írja levelezőnk: A helybeli zsidó hitközség a f. hó 3-án ezredéves ünnepélyt rendez, mely délután 3 órakor, dr. Lővy Immanuel szegedi főrabbi emlékbeszédével veszi kezdetét. Az ünnepély a kamarás erdőben tartandó bankettel nyer befejezést.

— **Esküvők.** Laschitz Pál kaszinói pincés a f. hó 4-én köt házassági frigyét Jelenfi Mariska kisasszonnyal, Jelenfi Sándor kaszinói vendéglős kedvés leányával. — Reiner Márk bádogos-mester pedig a f. hó 18-án lép házasságra Lővy Gizella kisasszonnyal, Lővy Mór szentesi kereskedő kedvés leányával.

— **Az egyház földjére éhezett** Papp Imre földműves, a Papp Lidia szt.-lászói földjének bérleje és ezt az éhséget azzal csillapította le, hogy önkényesen elszántotta a bérföldjével szomszédos ref. egyházi föld meggyéjét, kiigazgatván így természetének megfelelően a határmezsgyét. A ref. egyház e földjének bérleje Főző József. A földhész Papp Imre ellen Szilágyi Bálint mezőőr megette a hivatalos feljelentést, hogy ellene, mezőrendőri kihágás miatt az eljárást megindítsák.

— **A fősorozás eredménye.** Április 29-én fejezte be a sorozó-bizottság Szentesen a működését, mely — ha a katonaaanyag kiválóságát tekintjük — eredményében igen kitünő sikerűnek mondható. Az állításra kötelezett ifjak közül ugyanis 225 szentesi legényt soroztak be, továbbá 4 szentesen tartózkodó idegen illetőségűt. A vármegye összes sorozó járásai közül e szerint Szentes szolgálta a legkitünőbb katonaaanyagot. Ezután következik a midszinti, majd a csongrádi és legvégül, mint leggyengébb, a dorosmai járás.

— **Éjjeli csendzavarok.** Gyuricska János és Szabó István rendőrök jelentést tettek a kapitányságnál, hogy az április 30-ról május 1-re viradó éjszakán Szabics Imre és Török István éktelen ordítással, botrányt kelte rótták végig az utcákat, miközben Szabics egy ócska mordályból lövöldözve, veszélyeztette a közbátorságot. A rendőrség a pisztolyt elkobozta és az éjjeli csendzavarok ellen megindítja a kihágási eljárást.

— **Vásár.** Magyar-Pécskán a f. hó 9-én, 10-én és 11-én lesz az idei tavaszi országos vásár megtartva.

* **Köhöges,** rekedtség és elnyálkásodásnál, a torok és a légzési szervek minden zavarainál, melgen ajánljuk tisztelt olvasónk figyelmébe Egger kitünő hatású mellspasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kor eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és a nevezett gyógyfűszerüzletben. Fő- és szétküldési raktár: Egger A. fal Nádor gyógyszerárta Budapestten Váci-körút 17. 26

* **Kirándulások a magyar tengerre és a Vaskapuhoz** — a folyó évi május hó 14-től kezdődőleg, országos kiállításunk ideje alatt, Budapestről mindkét irányban,

A tengeri kirándulások külön vonata minden csütörtökön reggel indul Fiume, Abbazia, Cirkvenia és Velence megtekintésére, hat napi időtartammal. Fiuméba este érkezik, tehát nappal közlekedvén, a tengeremléki Karszt érdekes sziklavidékét és a búbájós Adriai tengert a teljes pompájában szemlélhetjük.

A Vaskapuhoz minden pénteken rendez a vállalat kirándulásokat, a magyar nemzet kul-

tűralis hivatásának fényes bizonyítékát szolgáló óriási szabályozási munkálatoknak s az ottani elragadó vidékeknek, hazánk világhíri gyógyfürdője, *Herkulesfürdőnek* sz. megismerésére. A mindkét irányú kirándulás tagjai igen mérsékelt ár mellett, oly kényelemmel párosult teljes ellátásban részesülnek, mely más alkalommal ilyen sokféle kiadás mellett el nem érhető.

Ezen kirándulásokat a *Tengeri Kirándulások Vállalata* (Budapest, VIII., Aggteleki-utca 2., II. 8.) rendezi, mely a kiránduló helyek, látványosságok, nevezetességekről, továbbá a kirándulásra vonatkozó tervezetről, képekkel díszített és vonzó leírást tartalmazó füzetet adott ki, melyet a tengeri kirándulások iránt érdeklődőknek ingyen megküld, mely célból elégséges, ha tudakozódó ebbe kiadványát, pontos címével, levelezőlapra a jelzett vállalattal tudatja.

Eme kirándulásokat különösen a milleniumi kiállítás meglátogatását tervezőeknek, továbbá az *egyletek, casimók, társulatoknak* melegen ajánljuk.

Irodalom:

A kiállítás megnyitása előtt régi hazafias lelkesedésünk úgy a székes fővárosban, mint a vidéken mindenütt öröndetes módon ébredsz. A szép és jó és az ezzel mindig lépésben járó irodalom és művészet iránt szintén szükség, hogy lelkesedéssel viseltesünk és azért újra hazafias kötelességet teljesítsünk, ha egy olyan lapra; mint a *»Képes Családi Lapok«* előfizetünk. E lap 18 éve óta folyton magyar volt és maradt szellemben és irányban. A magyar írók szellemi találkozó helye volt mindenkor. Minden egyes számban 3 regényt (legtöbbször eredeti magyar terméket) közzét és közöl, ezenkívül elbeszélései, rajjai, humoreszkjei és költeményei élvezetes, tanulságos és szórakoztató olvasmányok. Külön *»Hölgyek Lapja«* című melléklete a divat, ismeretterjesztő, orvosi cikkek tárháza. Képei között különösen mostanában az ezredéves kiállítás épületeit és az ország kiállítás vezérferfiát hozza a *»Képes Családi Lapok«*. Tessék mutatványszámot kérni, melyet egy levelező lapra szívesen küld a kiadónál Budapest, Vadász-utca 14. saját házában.

Meghívás.

A szentesi iparos-ifjak önképző-köre f. évi május hó 10-ik napján, délután 2 órakor, a kör helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kör tagjait van szerencsém meghívni.

Tárgy: Megüresedett rendezői tiszt-ségek betöltése.

Szentes, 1896. ápril. hó.

Rács Zsigmond,
elnök.

Köszönet-nyilvánítás.

Tekintetes Farkas Sándor helyb. gyógyszerész úr a helybeli főgymnasium tanári könyvtárának ez év ápril. havában összesen 100 értékes műből (103 kötet, 14 füzet) álló könyvgyűjteményt volt szíves adományozni. Midőn ezen nagybecsű adományának a főgymnasium részére történt átvételét itt a nyilvánosság előtt clismerem, egyúttal neki ezen nemcsak lelkeülről tanuskodó tényért az intézet nevében őszinte hálás köszönetet mondok.

Szentes, 1896. ápril. 25.

Zolnay Károly,
főgymn. igazgató.

Adakozás

a csongrádmezei milleniumi vásárlóra.
5. sz. Biró Eleknek és Csonka Pálné urnóknak: Vadnay Andorné 5 frt. Előbbi gyűjtés 81 frt. Összesen 86 frt.
18. Algyő községében: Előjáróság 2 frt., Cs. M., Benedek Janka 1 frt., Kalapács János, Wertheimer Ignác, Kis Mártonné, Fleischman Béla, Herczog Gáspár, Kabók István 50—50 kr. Összesen 6 frt.
19. Horgos községében: Előjáróság 5 frt., Végh Elek 1 frt. Összesen 6 frt.
20. Tápé községében: Hegedűs N. 50 kr.
8. Pénztárnokhoz beküldött adományok: Farkas Sándor 1

frt. özv. Kosztka Károlyné, Kosztka Károly 50—50 kr., Tóth Jánosné 24 kr. Összesen 2 frt 24 kr.
Szalay István,
adógy. pénztárnok.

KÖZGAZDASÁG.

Gabonaüzlet. (Bpest május 1.) A mai gabonaüzletben folytatódott a szilárd irányzat, míg a forgalom ma sem öltött nagyobb mérvet. Búzában a mérsékelt kínálat ugyanolyan vételkedve talált, mivel sem a vevők, sem az eladók nem mutattak nagy üzleti animót. Az irányzat mindazonáltal szilárd maradt és elkel mintegy 20.000 mázsa teljes napi árak mellett. Ma leginkább a bácskai fajokat vették, melyek csaknem az össz-forgalom felét képezték. Waggonárú alig érkezik, míg idegen búzában sem volt forgalom. A legmagasabb eladási ár 7.30 ft 81 kilós tiszavideki búzáért, legalacsonyabban pedig 6.82¹/₂ frton egy tétel beraktározott búza kelt el. Rózsás csendesebb és elkel néhány waggon 6.25—6.30 frton. A rpa lanyha, takarmány-ár 4.49—4.60 frton jegyez. Z a b ártartó és minőség szerint 6.32¹/₂—6.60 frton fizették mintegy 1000 mm. forgalom mellett. Tengeriben korlátozott volt a forgalom és az árak változatlanul 3.90—4.05 forintot jegyeznek.

Népesedési mozgalom.

(1896. április 6-tól május 2-ig.)

Születtek: Szabó Pál, Varga Mária, Kürti Szabó Juliánna, Markócs Rozália, Bácskai Molnár Zsófia, Barta Terézia, Csákok Lidia, Zsoldos László Béla, Danca Anna, Danca Margit (ikrek), Szilágyi Mária, Pitrik Etelka, Szegedi Terézia, Kalpagos Szabó Terézia.

Elhaltak: Tóth Gábor, 7 napos, rángórcs. Szöke Török Sára Puruzsai Jánosné, 25 éves, tüdőgümőkór. Pomázi Anna Dongó Jánosné, 85 éves, agkori végmikérelés. — Tóth Mária Berki Józsefné, 28 éves, tüdővész. Józsa Anna özv. Pataki Józsefné, 86 éves, véglgyengülés. Kiss Sándor, 61 éves, höröglob. Gacsári Kovács Sándor, 49 éves, szervi szivbaj. Vecseri Szabó Lidia, 52 éves, hasvízkór. — Nagy Imre, 8 éves, höröglob. Bogrnár János, 7 hónapos, bélhurut. Balog György, 1 hónapos, tüdőhurut. Reichlinger Mária özv. König Simonné, 78 éves, agkori végmikérelés. Szabó Imre, 33 éves, hashártva. gyuladás. Kanász Nagy Sándor, 53 éves, tüdőgümőkór. Kanfi Horváth Sándor, 8 hónapos, bélhurut. — Fekete Ferenc, 10 napos, születési gyengeség. Kánvási Sándor, 70 éves, veselőb. Kovács Mihály 78 éves, agyszélhűdés. Vince Mihály, 64 éves, Bright-kór.

Házasságra léptek: Gombos István Bajkai Zsuzsánnával, Végeler János Vrana Máriaival és Dénes István Csúcs Máriaival.

Nyiltér.

FOGORVOS KOVÁCS J.

Budapesti lakása: Váci-utca 15. (Bejárat korona-utca 2.) II. emelet 5-ik ajtó.



Krondorfi savanyúvíz.
Stefánia trónörökösné forrás, kitűnő gyógyvíz, kedvelt asztali víz. Szentesen mindenütt kapható.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

II. tized 798. szám alatti Szabó Ignác-féle házameladó.
Dr. Polacsek Albert
ügyvéd, Szentesen.

1547/tk. 1896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Szentesi-vidéki takarékpénztár* végrehajtóának id. *Nótári István* végrehajtást szenvedett elleni 1950 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. bíróságterületén) lévő, Szentes köz-ségben fekvő, a szentesi 2428. sz. tjken A 7 3023. l. sz. a. foglalt ingatlanra az árverés 1000 frtban ezenel megállapított kikéltási árbán elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az *1896. május hó 26. napján d. e. 9 órakor* ezen tkhatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alól is eladni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírbán a kikéltőt kezelhet lenni, vagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű clismervenyt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1896. évi április hó 4. A szentesi kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság. KATKICS, kir. aljbíró.

Tenyész-tojásokat

valódi brahma-tyúkoktól 15 kr., hollandi fekete, nagy fehér bőbítás tyúkoktól 25 kr., hound-tyúkoktól 25 kr., valódi stájer tyúkoktól 10 kr., ezüst páduáni tyúkoktól 30 kr., Langhans tyúkoktól 30 kr., faj-pujkaktól 80 kr., ezüst wíandott tyúkoktól 30 kr., olasz tyúkoktól 30 kr., törpe tyúkoktól 80 kr., kochinkina tyúkoktól 25 kr., erdélyi tyúkoktól (csuszapnyakuk) 20 kr., Dorkins-tyúkoktól 25 kr., Yokohama tyúkoktól 50 kr., emdeni örök luadtól 1 frt, pekng kacsaóktól 20 krért drbját árúsiok el. A tenyésztőtojásokat csakis tiszta faj szárnysoktól küldöm szét, melyek már többször érdemdíjat nyertek és a faj tisztasága és valódi-ságáért kezesességet vállalok.

Pauly Miksa,
Kőfuchban (Stájerország.)

A Weiner Farkas-féle I. tized 261. számú ház azonnal **haszenberbe** kiadó, vagy eladó. — Tudakozódni lehet Léderer Károlynál vagy Liebert Mihálynál.

719. v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulit bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósg 1895. évi 11965. számú végzése következében Szathmáry Ede ügyvéd által képviselt *Mind-senti takarékpénztár* javára *Bihari György és Muzsik János* szegvári lakosok ellen 105 frt s jár. erejéig 1895. évi dec. hó 13-án fogana-tosított kielégítési végrehajtás utján felülfog-lalt és 410 frta becsult s Muzsik Jánosnál összeírva levő lovak, kocsi és más tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíró-ság 4205/1896. számú végzése folytán 105 frt tőkekövetelés, ennek 1895. évi aug. hó 16-ik napjátó járó 6% kamatai és eddig összesen 40 ft 51 krban bírólag megállapított költségek erejéig a Kórógyparti 6-ik számú szegvári tanyán Muzsik János lakásán leendő eszközésére *1896. évi május hó 12-ik napjának d. e. 10. órája* határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik oly meggyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett, a legutóbbi ígérőnek becsár-on alól is el fognak adni.

Kelt Szentesen, 1896. évi ápril. 24. VÉGH SÁNDOR, kir. bírósági végrehajtó.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. érd. közönséggel, hogy a túl a kurcai ártézi közfürdő a mai napon megnyilván, a fürdő mellett levő nyári helyiségemben, ugyancsak a mai naptól kezdve a királyserfőző kitűnő sör-gyártmányainak kímérését, Neumann Gábor üzletvezetése alatt megkezdem.

Naponta friss csapolású királyi korona-sör, valamint hideg ételek és egyéb italok pontos és szolid kiszolgálásáról kezeskedem.

Ugyancsak a mai napon nyitom meg, Borsos Antal üzletvezetésében a Széchenyi ligetben levő csárdám kerthelyiségét is, hol a kitűnő kőbányai királyserfőző sörei, valamint ételek és mindennemű italok szintén mindenkor pontosán lesznek kiszolgálva.

A n. érd. közönség szíves pártfogását és látogatását kérve,

Szentesen, 1896. május 3. án.

tisztelettel:

Neumann Jónás,
vendégfős.

**Több mint 50 év óta
sikerral használtatik!**

Az
Eszéki Spitzer-Kenőcs
és az
Eszéki Salvator-Szappan.

Valódi minőségben csakis
mint eddig, ezentúl is
ESZÉKEN, felsőváros

DIENES C. J.-féle
gyógyszertárban
készül és megrendelhető.



Szeplőket
és
májfoltokat,
valamint az összes
bőrtisztítálatlan-
ságokat
biztosan eltávolít

- 1 tégely valódi Spitzer-kenőcs . . . 35 kr.
- 1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz . . . 40 kr.
- 1 darab valódi Salvator-szappan . . . 50 kr.
- 1 doboz valódi lyoni rizspor, három színben 50 kr és 1 ft.
- 1 tégely közpaszta 60 kr.

Figyelmeztetés!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegyvel el vannak látva és kértetik a t. közönség csakis **Dienes-féle** eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 20—10

Értesítés!

Bátorkodom a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy lakásomat **mult hó 24-én Pintér Bálint** férfi szabó 1-ső tized 264-ik számú (ezelőtt Thurzó András-féle) házába tettem át; a hol is elvállalok a bekövetkezendő nyári időnyre, moly elleni megvédésre mindenféle téli ruhaneműt, úgy mint: városi és utazó-bundát, lábszákot, férfi és női téli kabátot, sapkát, karman-tyút (muffot) stb. A tiszta és pontos kezeléssel jótállok.

Elvállalok minden, a szűcs iparhoz tartozó munkálatot; ugyancsak báránybőrök kikészítését. Fő-törekvésem leendő, hogy a n. é. közönség eddigi becses pártfogását továbbra is kiérdemeljem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok

Szentes, 1896. május hó 2-án.

teljes tisztelettel:

Borbély László,
németművés.

Nehai özv. Kiss Pálné hagyatékához

tartozó 2 kocsi, 2 pár lószerszám, szánkok, kukoricza-morzsoló és egy használt zongora eladó. —

Értesítést ad: Kiss Pál.

Félszázad óta

kitűnőnek elismert

Arany érem **Dr. SICHULSZKY-Erdem érem**
Pécs 1888. féle Temesvár 1889

Arckenőcs és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírűk és bámulatos hatásuk képezik. Megbizható sikerrel használtatnak, szeplők és májfoltok, a forrósgás vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóvíz 1 ft, egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola-korpa szappan 25 kr.

Jolliesante-Crème

bőrfinomító és szépítő szer.

Kitűnő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 ft 55 kr.

JOLLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsás és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az arcra láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr, egy kis doboz 50 kr.

Jolliesante-Fogpor

legegészségesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodások és bűzűdésűk eltávolítására, megővésére, mely által egyáltalán a foghúrsra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

Joliesante-szappan

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toillet-szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, tiszte kinézetét. Kívánátra mintadarabok ingyen adatnak. Egy darab ára 40 kr.

HAIJ-RESTORER

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 ft.

Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán. Szentesen Gömbös László gyógyszerésztárban. 20—5

1251 t. k. 1895. szám.

Árverési hirdetem. kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Rácz János** végrehajthatónak **Sinóros Szabó József** végrehajtást szenvedő elleni 795 ft tőkkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbírósg) területén levő, Szentes város határában fekvő, a szentesi 1192. sz. tjkben A. § 9162. rsz. a. foglalt ingatlanból és tartozékai-ból **Sinóros Szabó József** illető felerészre az árverést 917 ftban ennell megállapított kiáltással árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi május hó 28-ik napján d. e. 9 órakor, ezen telekk. hatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltással áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 szálalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cikk 42. §-ában jelzett árfojlyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnal 1896. évi március hó 15-ik napján. KATKICS, kir. alj. bíró.

651 v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ennell közhírré teszi, hogy a szentesi kir. bírósággal 1895. évi 6020. számú végzése következtében dr. Polacek Albert ügyvéd által képviselt **Gálfi Imréné** szentesi lakos javára **Molnár Pál** s neje eperjesi lakosok ellen 151 ft 65 kr s jár. erejéig 1895. évi június hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 335 ft-ra becsült tehén, sertések, 2 vastengelyes kocsi, s egy káznal szalmából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatrak.

Mely árverésnek a szentesi kir. bírósággal 3597/1896. számú végzése folytán 151 ft 65 kr tőkkekövetelés, ennek 1894. évi május hó 1 napjától járó 6%, kamatai és eddig összesen 57 ft 60 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Eperjesen alperesek lakásán leendő eszközzésére a f. hó 25-ik napjára kitűzött árverés hatályon kívüli helyezésével 1896. évi május hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett, a leg többet igények becsárán alul is el fognak adatni.

Kelt Szentesen, 1896. április 20.

VÉGH SANDOR,
kir. bírósági végrehajtó.

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.**

Ezen hírneves háziszer ellentét az idő megpróbálásnak, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvényéni, osztráni, tagzaggatásnál és meghűlésknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyakorta Horgony-Liniment olajosos alatt nem tlkös szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr, 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban minden gyógyszerésztárban készletben van; forákrát: **Türk József** gyógyszerésznél Budapeston.

Bevásárlás alkalmával igen óvatosság legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy nélkül mint nem valódi utasítsa vissza. Richter F. Ad. és társa, osztr. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thuringia).



Védjegy.
C. Brády
1896. évi 11. sz. 11. sz.

Mária-
czelli

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, teltség, savanyu, felbőgöség, hasmenés, gyomorgés, felesleges, nyálkákiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörszűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájánál, a mennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámoroidáknál.

Említett bajknál a **Máriaczei gyomorcseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktár: **Török József** gyógyszerüzere **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomorcseppek** valódián kaphatók

Szentesen Várad Lajos, Podbradszky F. K. Sz. Mártonban Szilárdy Károly s Remetey Dezső gyógyszerüzere által

Szálloda megnyitás.

3-2

Az alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a nagy közönséget, hogy a

Royal nagy szálloda

Budapest, VII., Erzsébet-körút 45.47. 49, mely Ray Rezsőnek, a híres műépítésznek tervei szerint nagy pompával épült, ez év **ápril. 30-án** nyitattott meg. A rendkívül elegáns és minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda, látványosságát képezi az egész osztrák-magyar monarchiának.

A belső berendezés, a maga egészében, művészi kivitelű, különösen pedig a külön följáróval bíró dísz-terem, az interieurök, a fényes, családok számára való lakosztályok, melyek előszobából, szalonból, háló- és kis étkező teremből állanak, továbbá a lakodalmi termek és separéék, oly újítások, aminőket a fashionable világ-szállodák is alig nyújtanak. A t. c. uraságok és a közönség rendelkezésére áll 250 föltötte elegáns szoba, mindenik telefontal, normális árak mellett.

— Elsőrangú vendéglő és kávéház saját vezetésiünk alatt. —

Kiváló tisztelettel:

Az igazgatóság.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő a több oldalalag kitüntetett sósorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon cíjmegeimet módosítom s arra kék nyomtatban saját házam külsőalakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál

SÓSORSZESZ

általánosan elismert kitűnő háziszser; különösen a bedörzsölés-kenő-gyuró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, ugyszintén fejmosásra és a hajidegek erősítésére, fejkorpa-képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr. kisebb üveggel 45 krajár.

3-2 **Brázy Kálmán,** Budapest, IV. kerület. Múzeum-körút 23. szám.

Kapható Szentesen: Abaffy László, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Gunszt Dávid, ifj. Kovács Sándor, Pláger Vilmos, Saághy József, Sárossy Imre gyógyszerész, Szénássy Ferenc utoda, Szépe Károly, Várady Lajos, ifjú Vecseri Sándor, Zuckermann Károly uraknál.

Védjegy 19. és 20 sz.

A KÖBÁNYAI KIRÁLY-SERFŐZŐ KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁRA!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a kőbányai király serfőző részvénytársaság kizárólagos főraktárát és képviselőségét Szentesre nézve elnyervén, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyközönség e nemű igényeit a legkitűnőbb sörrel, a legjutányosabb árban s mindég friss gyártmánnyal elégíthetem ki, sőt viszonteladóknak jelentékeny árengedményeket is biztosíthatok.

Palacsörök: (valódi márciusi és nem ászok sör)

egy nagy palack 16 krajcár, egy kis palack 11 krajcár.

Kettős márciusi, bajor és pilseni mintára koronásör 1 palack ára 18 kr.

Lakodalmak vagy névnapok alkalmára 25 literes hordócskákban, a legmérsékeltebb árszámítás. — 10 palacktól a megrendelés házhoz szállíttatik.

Főraktár saját házamnál, felsőpárt, volt Dcsay-ház.

A t. közönség becses pártfogását kérve, vagyok Szentesen, 1896. február hó.

Tisztelettel:

NEUMANN JÓNÁS.

Alapítva: 1865-ben.

A legjobb
ZONGORÁK,
PIANINÓK
és
HARMONIUMOK
legolcsóbban kaphatók tökéletes jótállás mellett,
HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zongora- és kölcsönző intézetében.
Budapest, IV., Kigyó-útca 7. szám.
Schiedmayer és fiai, leghíresebb zongorák és Thuringia Organ C. egyedüli képviselője,
a világ legjobb és legolcsóbb harmoniumai. **ÁRJEYZÉK INGYEN.** 6-6

Alapítva 1863-ban.
Világhírűek
a jutalommal kitüntetett saját gyártmányú
kézi-harmónikái
Trimmel N. Jánosnak
Bécs.
VII/3. Kaiserstr. 74.
Nagy raktára mindenféle
hangszereknek!



Hegedűk, citerák, fótak, occarinák, szájharmónikák stb. stb.
Svájci zenélé acéljátékszerek, hangban felülmulhatlanok, zenélő-albumok, poharak, stb. stb.
Mintakönyv ingyen és bérmentve.

Szerencse-jelentés!

Főnyeremény esetleg **500.000** márka.

A nyereményekért az állam **kezeskedik.**

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás nyeremény-eselyeiben való részvételre, melyben **10 millió 746,990** márkát okvetlenül nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, mely tervszerűen csupán **112.000** sorsjegyet tartalmaz, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.

Dij	300,000 márka	46 nyeremény . . .	5000 márka
1 nyeremény . . .	200,000 „	106 „	3000 „
1 „	100,000 „	206 „	2000 „
2 „	75,000 „	782 „	1000 „
1 „	70,000 „	1348 „	400 „
1 „	65,000 „	42 „	300 „
1 „	60,000 „	183 „	200 és 150 „
1 „	55,000 „	35327 „	155 „
2 „	50,000 „	8961 „	134, 104 és 100 „
1 „	40,000 „	9249 „	73, 45 és 21 „
3 „	20,000 „		
21 „	10,000 „		
		összesen : 56,240 nyeremény.	

Az első osztályú főnyeremény 50,000 márka, mely a második osztályban 55,000 márka a harmadikban 60,000, a negyedikben 65,000, az ötödikben 70,000 a hatodikban 75,000, a hetedikben 200,000 márkára emelkedik és a díjjal, 300,000 márkával együtt esetleg 500,000 márkát tehet ki.

Az első húzóra, mely hatóságilag van megállapítva : 18-8
egy egész eredeti sorsjegy ára csak **3 frt 50 kr.**
egy fél „ „ „ „ „ „ **1 „ 75 „**
egy negyed „ „ „ „ „ „ **90 „**

Minden résztvevőnek azonnal a megtörtént húzás után, külön felhívás nélkül megküldöm a hivatalos sorshúzási jegyzéket.

Sorsolási terv az államcímrel, melyből a betétek és a nyeremény-felosztás a hét osztályban előre megtudható, díjtalanul küldetik.

A nyeremények kifizetése és szétküldése, közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez, teljes értékben és a legnagyobb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalvánnyal vagy utánvétellel kérek eszközölni.

Megrendelésekkel tehát mindenki, a közeli húzásra való tekintettel azonnal, de legkésőbb **a f. évi május 21-ig** bizalommal forduljon :
Heckscher József bank- és váltó-üzletéhez, Hamburgban.

Gyönyörű minták magánfelek
ingyen és bérmentve. **Gazdag, még soha nem létezett mintakönyvek, szabóknak bérmentve.**

ÖLTÖZÉKSZÖVETEK

Pervien és Doszking a magas Klerusnak, előírás szerinti szöveteit a cs. és kir. hivatalnok-egyenruhákhoz, valamint veteránok, tüztőlők, tornászok, insasgyeruhák részére; billiárd-, játékszál- és kocsi-húzat szöveteit.

Legnagyobb raktár slájer, karintiai, tiroli stb. lódenben, úri és női öltözködések, eredeti gyári áron, olyan nagy választékban, amilyen 20-szoros konkurrenciára sem képes nyújtani.

Legnagyobb választék csakis finom, tartós női gyapjúelmékben a legdivatosabb színekben, Moss-kelmék, úti plédok 4 frittól 14 forintig, továbbá

szabókélmék (mint ujábélés, gombok, tűk, cérna stb.)


Arát érnő, szolid, tartós, tiszta gyapjúelmét minden olcsó rongyot, mely a varrásdíjat alig éri meg, ajánl:

Stikarofsky János,
Brünnben,
(az osztrák ipar központja.)
Legnagyobb gyári raktár, 1/2 millió forint értékben.
Alapítva 1866-ban.

Szétküldés csak utánvétellel.

Figyelmeszetés! Agensek és házalók a „Stikarofsky-féle árú” cége alatt szokták silány árúkat eladogatni. Nehogy a t. fogyasztó közönség félrevezettség, ezennel kijelentem, hogy én ilyes egyéneknek semmiféle feltételt alatti sem szoktam árát eladni. 20-12

FELSBURG BENEDEK óra-, arany- és ezüst-ékszer-, varrógép-raktára, SZENTESÉN.



Alulírott tisztelttel hívom a nagyérdemű közönség figyelmét 23 év óta fennálló órarakományra, hol a legjobb szerkezetű inga, schwarzwaldi és ébresztő fallórák, a legfinomabb svájci zsebórák arany, ezüst és nickel tokokban, valamint mint különlegesség a világhírű Glashüttli és Longines órák jutányos áron és előnyös részletfizetés mellett kaphatók. — Készpénz-fizetéssel rendkívül árengedmény.

Arany-láncok, medaillonok, függők, gyűrűk brilliánt-kövekkel stb.

Varrógépek raktáramban a híres magyar gyártmányú **Adria-varrógép**; a legjobb és legfinomabb szerkezetű **karika-gépek**, Singer, Howe, valamint Cylinder-karikagépek családji és ipari használatra. Eladás előnyös hávi vagy heti részletfizetés mellett is.

Legfinomabb szemüvegek, melyek elsőrangú optikai gyárból kerülnek ki. **Órák és varrógépek javítását gyorsan, pontosan és felelősség mellett teljesítem.**

Midőn a nagyérdemű közönség 24 év óta működésem iránt tanúsított bizalmát megköszönöm, kérem azt számomra tovább tartatani.

Kiváló tisztelttel:

Felsburg Benedek.

Uj fényképező műterem.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a f. évi május 1-én, a Wellisch Vilmos-féle házban, a kaszinó mellett,

uj fényképező műtermet

nyitottam.

Egyidejűleg bátor vagyok a n. érd. közönségnek tudomására hozni azt is, hogy Hegedűs és Schröttner cég alatt a szobafestési ipart is tovább folytatom.

Szentesen, 1896. április hó.

Tisztelettel:

6-4

Hegedűs Ignác.



WALLA JÓZSEF

cseméntáru-gyára, építési
anyagok raktára
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.



Vállalkozik:

GRANITTERAZZO,
BETONIROZÁSOK,
CSATORNÁZÁSOK,
SZŐKÖKUTAK,
CZEMENT-LAPOK és
MOZAIKLAPOKKAL
KÖVEZÉSEK
elkészítésére stb.

Raktárt tart:

KERAMIT-LAPOK
KELHIMI-LAPOK
METTLACHI LAPOK,
TERRACOTTA-ÁRVUK,
KÖFEDÉLPÉP,
TŰZÁLLÓ TÉGLAK,
KÉMÉNY-RAKVA-
NYOKBÓL stb.

Gyári raktára a
gartenaul Portlandi
csemént és vízhat-
lan mész-gyárnak.

KOAGYAGCSOVEK

Gyári raktára a
gartenaul Portlandi
csemént és vízhat-
lan mész-gyárnak.



Utolsó főhuzás.

Magyar

osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Majus 12 től 28 ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600 000	= 600 000
1 „	400 000	= 400 000
1 „	300 000	= 300 000
1 „	200 000	= 200 000
1 „	100 000	= 100 000
2 „	40 000	= 80 000
2 „	20 000	= 40 000
5 „	10 000	= 50 000
10 „	8 000	= 80 000
34 „	6 000	= 204 000
100 „	2 000	= 200 000
200 „	1 000	= 200 000
2 650 „	200	= 530 000
22 000 „	150	= 3 300 000
25 007	nyeremények és 1 jutalom	= 6 284 000

III. osztályú vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60,—	30,—	6,—	3,— forint

Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny cím: **Lottoheintze Budapest**

Padló-fénymázak és festékek

minden színben,

lakkok, aranylapok, bronzok s ecsetek

nagy választékban és a legjobb minőségben, olcsón beszerezhetők:

LÖVINGER ADOLF

fűszer-, festék- és csemege-árú üzletében Kossuth-tér, nagyvendéglő-épület 7

1815.tk. 1896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Köhn Géza* végrehajthatónak *Weiss Fülöpé Weiss Róza* végrehajtást szenvedett elleni 275 fnt tőkekövetelés, úgy a csongrádmezei takarékpénztár csatlakoztatott végrehajthatónak 950 fnt tőke, és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróóság) területén levő, Szentes községben fekvő, a szentesi 1893. sz. a. tjkben A + 2246. sz. a. foglalt ingatlanra az árverést 1813 fntban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi május hó 18-ik napján, d. e. 9 órakor ezen telekk. hatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál 1896. évi április hó 4-én.

KATKICS, kir. alj. bíró.